

Vážení rodiče žáků Základní školy Vojtěcha Jasného v Kelči, milí žáci,

vzhledem k množícím se dotazům na stav základní školy po havárii, průběh oprav a především na organizaci zahájení školního roku 2023/24 vám chceme sdělit následující základní informace.

Havárie, která způsobila statické porušení části jedné obvodové stěny pravého (severního) křídla historické budovy školy, nastala 8.6.2023. Okamžitě po zjištění havarijního stavu bylo provedeno provizorní statické zabezpečení objektu. Následně došlo k uzavření nejprve postiženého pravého křídla a poté z preventivních důvodů k uzavření celé historické budovy školy. V současnosti je uzavření celé historické budovy stále v platnosti.

V následujících dnech po havárii byly stavební práce na statickém zajištění suterénu historické budovy školy přerušeny. Přerušení prací bylo zapříčiněno jednak policejním vyšetřováním a dále také vyplynulo z nutnosti vypracování nové projektové dokumentace na okamžité statické zabezpečení budovy a následně vypracováním projektové dokumentace na další postup zabezpečovacích prací. Po zpracování a schválení projektové dokumentace bylo stavebním úřadem nařízeno bezodkladné provádění statických zabezpečovacích prací a následně bylo Policií ČR ukončeno přerušení stavebních prací na objektu. Stavební práce byly tedy 21.7. znovu obnoveny.

V mezidobí byly stále zvažovány a projednávány další postupy stavebních prací, časový harmonogram stavebních prací, a to hlavně v souvislosti s možností využití neporušené levé části historické budovy pro školní vyučování. Ovšem vzhledem k technologické náročnosti stavebních prací, vzájemnému ovlivňování stavby a školního vyučování, a dále také z důvodu zajištění bezpečnostních předpisů, ale především z důvodu zajištění bezpečnosti žáků a zaměstnanců školy bylo potvrzeno i nadále uzavření celé historické budovy školy. Přístavba školy včetně školní tělocvičny bude tedy využívána bez jakéhokoliv omezení, historická budova školy bude minimálně v prvním pololetí školního roku 2023/24 vyřazena z provozu a vyučování bude přesunuto do náhradních prostor. Právě probíhá administrativní proces, který umožní změnu využití části dvou městských budov pro potřeby školního vyučování. Školní vyučování bude tedy přemístěno do části budovy hasičského domu a části budovy kulturního domu. Výuka bude probíhat i ve dvou učebnách odborného učiliště, které se nachází v samostatně stojící budově tělocvičny učiliště. Obě učebny jsou dispozičně odděleny od učilištní tělocvičny, mají samostatný vstup, jsou vybaveny vlastním sociálním zařízením, i samostatným kabinetem pro pedagogy. Co se týká provozu školní kuchyně a jídelny bude s největší pravděpodobností zahájen koncem měsíce září. Do tohoto data by měla být provedena kompletní trysková injektáž pod staticky narušeným pravým křídlem historické budovy a objekt bude staticky zabezpečený. Kuchyň i jídelna budou od ostatních prostor školy odděleny tak, aby jejich provoz nebyl stavební činností vůbec ovlivněn a dotčen. Z důvodu zajištění maximální míry bezpečnosti při využívání školní jídelny a kuchyně probíhá od začátku srpna i v levém neporušeném křídle historické budovy automatické měření eventuálních pohybů stěn s pravidelným hodinovým dálkovým přenosem dat (v pravém poškozeném křídle je toto měření nainstalováno od začátku července).

O konkrétním rozdělení tříd do výše uvedených prostor budete informováni v nejbližším možném termínu vedením základní školy. Nyní se doladují poslední detaily rozdělení jednotlivých tříd v souvislosti s kapacitou náhradních prostor a s možností střídání vyučujících v náhradních prostorách.

Závěrem vám, vážení rodiče, i milí žáci chci předem poděkovat za pochopení a vstřícnost při řešení nelehké situace, která v naší základní škole vznikla. Jsem si plně vědom, že po dobu výuky v náhradních prostorách mohou nastat další nepředvídané nepříjemnosti a omezení, které, pevně věřím, dokážeme společnými silami vyřešit. Snad to ode mne nebude moc troufalé, když vám všem, kterých se složitá situace v základní škole týká, popřeju v novém školním roce hodně úspěchů a hlavně pevné nervy.

Ing. Karel David, starosta